

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL.

DIRECTOR—ALBERTO NUGUE

SANTO DE HOY

Los innumerables martires en Zaragoza y S. Armengol ob. y cf.

La Gran Martir.

Ecos de la Revolucion Francesa

Es ella, Maria Antonieta, la desventurada esposa de Luis XVI, la Reina. El día 15 del mes terminado cumplió con 100 años del bárbaro asesinato de cretado friamente por la convencion; uno de esos asesinatos monstruosos é inútiles de que las pasiones humanas dan triste y miserable ejemplo levantando odios capitales en las almas dejando miseria y luto en las páginas de la historia.

Sarcásticos jueces llenos de orgullo la rodearon caída. De sus labios monstruosos salió el veneno de las más pérfidas calumnias, prodigadas, por adelantado, en los días de omnipotencia contra el honor de la Reina. La legalidad, esa legalidad de los veredictos que amasan hiel y vinagre contra todo lo recto, sirvió de blanco albornoz para encubrir la sentencia que llevó la esposa de Luis XVI al suplicio firmada, sellada, por la risa del truhán triunfante á quien sus propias bajezas y liviandades convierten en Dios. Esa legalidad es la misma que rubricó la sentencia de muerte de tantos otros; la misma que invocan hoy las granujerías satisfechas cuando, en el festin báquico de la vida toman su hora.

La vida de la Reina fué aplastada por un carro de infame basura, pero nadie aplacó el alma indómita de la mujer, nadie arrancó una nota desigual al corazón sereno de la madre buena, angusta vida que la providencia aparejó á su alto continente.

Su grandeza marchando impávida al suplicio, altiva sin orgullo, cristiana sin debilidad, tierna sin desmayo, levanta su figura excelsa á través de un siglo de angustia y entre la bruma del pasado, vémosla, á través del viento de la revolucion, victima inocente de la masacrar catástrofe que háya sido jamás juego de monarquía aguda, pregonando con la miseria de su castigo hasta donde alcanza la fortaleza del odio humano y de cuantos crímenes no es capaz en su locura.

Un gran escritor ha legado á decir que el ser humano es compatible con justicia, y que borrada la idea de Dios ni siquiera se podría sostener en el mundo la idea refleja de lo justo. [Cuando se examinan bien procesos que pa-

recen cuchillos de venganza como el de Maria Antonieta, sentencias inicuas como su sentencia, uno llega á convencerse de la certeza de las ideas del referido escritor, por que si el asesinato aparaja reglamentos y por los preceptos de la Ley pudo ser condena de aquella infeliz princesa, dentro de un pueblo civilizado, poniéndola defensores enrostrándole códigos y citándole artículos, y fué ajusticiada sin haber hecho nada que no fuera grande, laudable, sacando indemne de las cárceles su honor y alta la frente cayó con la triple corona de la Reina destronada, viada sin amparo y de madre á quien han robado sus hijos, ha sido posible en el orden legal si todo eso es digno tan siquiera, si todo fué un fenómeno humano hijo de la Ley de unos como preferente á la Ley la tiranía de los hijos del desierto, dénnos la muerte civil, dénnos el el destierro, y grandes soledades, por que Ley, Derecho, humanidad, justicia, no pasarían tanto en la vida desdichada del ser creado en las infinidades del desierto como pesan esas tragedias irresistibles del destino sobre el corazón, cuando se vé abrumado por injusticias en un pueblo civilizado y ascienden á la boca o las amargas de corrupcion y sed de ruina venganza.

No soñamos con el poeta que puedan galopar caballeros andantes contra los ajuéles infernales; no supiramos la humanidad viva perfecta, sabiendo que Dios la hizo de la nada y que esta vida es vida perdurable ni tal vez dichosa. Sin embargo la razón nos dicta que hay un vilipendio hijo de la degradacion en esos combates de la nada contra la grandeza del espíritu; la razón nos grita que la maldad humana cuando se ceba es cobarde y tigreña y mas nauseabunda que no el mismo sapo; y el gran libro de la historia se nos cae roto en pedazos como cuenta baladí anubla los ojos el llanto y la desesperacion los inflama cerrando repentinamente aquel, viendo como se vé en los paisajes siniestros de la encrucijada de 1893 caer, como cae la victima indefensa en callejon oscuro, la cabeza de una mujer del temple de Maria Antonieta, nacida para ser varon por su fortaleza y para comandar valientes escuadrones entre himnos de gloria y amor y polvora.

Aquella cabeza inteligente y rubia vuelta como en una espantosa noche aque la vivacidad de sus ojos, privados de lágrimas en el momento póstumo, aquella espíritu galardía de una mujer romántica en el trono. En las miserables paja del calabozo su cío aquel sistema nervioso tan perfec-

to aun en las iniquidades de un Tribunal feroz y cobarde, no podían ser, no el aguinaldo del verdugo, que la contó en su cesto á la manzana mas florida que podía hacer rodar del árbol de la vida el misterio de las brutalidades sangrientas del terror.

Aquella mujer tuvo como nadie, la posesion entera de la realza. Cualesquiera que fueran sus errores políticos los errores del pasado, ese lastre miserable del pasado que tantos navios hunde en el piélago de la vida sus últimos instantes lo redimen todo, lo embalsaman todo, lo divinizan todo «Muero—le dice á su angelical cuñada á la princesa Elisabeth, muero condenada á una muerte baja, baja para los criminales y que para mi me hará juntar con vuestro hermano. Como él yo soy inocente; espero demostrar la misma firmeza que él demostró en sus últimos momentos.....

Estoy calmada; la conciencia no me remuerde nada. Siento un profundo dolor de abandonar á mis pobres hijos. Por mi defensor he sabido que os han apartado de mis hijos; los pobres ya no se atreven á escribirme. Ignoro si esta carta os llegará. Recibid la bendicion para mis dos hijos (el original de la carta ofrece manchas, tal vez lágrimas de la pobre mártir.)

La carta concluye perdonando á todos sus enemigos, y con una protesta ardiente de fé.

¿Quién habia de decir que el pueblo idiota que apaudió frenético al verdugo, mostrando la cabeza rajada de la reina, al cabo de cien años, y casi día por día habia de victorear en las calles de Paris al pueblo cosaco, al único pueblo que idolatra en pleno siglo XIX los Reyes de derechos divinos. X.—

Saetazos

La Correspondencia de España ha hablado con todo encomio del Marqués de Cerralbo, diciendo que ha estado altamente patriótico en la Cuestion de Marruecos.

Añade que el partido Carlista está á la misma altura.

Nosotros conocemos carlistas muy patriotas, no dudando de que el Marqués de Cerralbo sea uno de ellos.

Pero esto no quiere decir nos tragamos como buenas las felicitaciones del Marqué, por que en España todos los partidos hablan de la feria segun les vá en ella.

Y la prueba es que los carlistas aprovecharon la ocasion para sublevarse así que la ocasion se les pintó calva durante la última guerra de Africa.

Se ha de ser muy imbécil para conjeturar que ahora, si podían no hicieran lo mismo alegando que es el mejor medio de salvar á la patria.

Hay un refrán que dice de los dados que lo mejor es no jugarlos.

De esta opinión no deben ser los jugadores de Madrid que se ha dicho si han ido algunos á Melilla para chupar por medio de la banca las pagas de nuestro ejército.

Aquí el que no madruga vela toda la noche.

La prensa de Barcelona nos ha hecho saber que el Duque de Solferino ha nombrado su Abogado defensor al ciudadano Vallés y Ribot en las querellas que aquel sostiene contra varios liberales de Vich con motivo de las últimas elecciones.

No vayan á creer nuestros lectores que ese Duque de Solferino lo sea el heredero del Mariscal Mac-Mahon, no.

Es otro Duque de quien el mundo no se acuerda, y que llegó á personaje dentro del partido carlista después de haber muerto el carlismo.

Sucedándole con esto lo que al ciudadano Vallés á quien el padre Ignacio de la Compañía de Jesús intrigó la jefatura de los federales catalanes cuando ya no habia federales.

Nada: que aquel Duque y ese ciudadano se retratan unos en la cara feliz de media luna del buen Padre Ignacio.

Se ha adoptado oficialmente en nuestro ejército el tambor Las Heras.

El Sr. Leon y Castillo tiene la palabra por si quiere replicar.

Segun se está observando, todas las kabilas de Marruecos rechazan las órdenes del Emperador.

Se sospecha que se trata de una farsa, diciendo los moros que el Emperador de sus órdenes por consideraciones diplomáticas y no á los impulsos de su corazón.

Es lo que han dicho los integristas de Su Santidad. Leon XIII en razon de su política.

Y puede ser que sean ellos los integristas los que escampan el rumor por que lo que es á traviesos pocos les ganan.

Un periódico Zorrillista queriéndose echar de Satirico se rie de la cojera accidental que han sufrido los señores Sagasta y Martinez Campos, merced á desgracias á que se halla expuesto todo hijo de vecino y que

han deplorado hasta sus adversarios políticos.

Y con tan fausto motivo exclama «Así andan las instituciones.»

Se nos figura que en cambio el autor del suelto debe andar muy feliz por tener en propiedad cuatro pies en danza.

LO DE MELILLA

En el Sevilla ha llegado un pasajero que merece mucho crédito y que da detalles de los combates ocurridos el 27 y el 28.

Respecto á la última noche que pasó Margallo en el mundo de los vivos en el fuerte de Cabrerizas Altas, estaba el general intranquilo é impaciente.

Los moros rodeaban el fuerte y se oían sus gritos y sus alaridos. De cuando en cuando hacían disparos y lanzaban agudos chillidos en sùn de burla y de reto.

Enteróse Margallo de que á las diez de la mañana del mismo día (28) se habían agotado en el fuerte los víveres y las municiones, y entonces manifestó inmensa desesperación. Realmente no se explica tal falta de previsión que pudo ser causa de un día de horror y vergüenza para España.

El general Margallo murió rápidamente. Apenas cayó del caballo quedó inmóvil y el cadáver quedó en el suelo á 100 metros del fuerte. Las últimas palabras fueron dirigidas á la sección del batallón disciplinario. El general empujó su caballo hácia las trincheras donde estaban los moros y dijo:

—¡Muchachos!... ¡Hijos míos!... Vamos por la gloria!

Los chicos se precipitaron hácia la morisma para dar una carga á la bayoneta. Aquellos soldados estaban enloquecidos de entusiasmo y de heroísmo. Cayó sobre ellos una lluvia de balas y Margallo rodó por el suelo.

El cadáver fué recogido por el Señor Alvarez, ayudante del general Ortega, y por dos soldados del disciplinario.

La sección de este batallón, al ver caer á Margallo, entró ruiendo de ira y dando vivas á España entre la masa de moros. Aquello fué sublime. Se recordará siempre esta carga á la bayoneta, que puede figurar entre las más admirables que cita la historia. Tal fué la acometida de los chicos, que los moros tuvieron que replegarse.

El cadáver de Margallo fué conducido en un carro al Mantole. El Señor Cuadrado, ayudante y cuñado del general, recibió el cadáver y le abrazó y besó llorando.

Trémulo por la terrible emoción, el bravo y digno oficial fué á dar la espantosa noticia á la esposa del héroe. Un niño de siete años, el hijo más pequeño de Margallo, fué el que por casualidad supo primero lo ocurrido. El niño sufrió un accidente al enterarse. Lo que pasó en casa de Margallo no puede referirse...

Cuando cayó al suelo el general, su caballo, que había recibido un bazuco, salió escapado, y guiado del in-

tinto de querencia, fué á la plaza. Llegó á la puerta del Gobierno y allí se paró, chorreando sangre, jadeante y tembloroso.

La gente que vió llegar á la plaza al caballo en tal manera, comprendió lo había que sucedido.

De «El Liberal»: Eso del cable pone á España en comunicación telegráfica con Melilla, va ya picando en historia. Primero empezó por sufrir ciertas intermitencias de mutismo, que por lo regular le acometían al tener que transmitir despachos dirigidos á la prensa. Después enmudeció también para el Gobierno precisamente cuando llegaba la ocasión de comunicar alguna noticia que se esperaba con la mayor ansiedad. Ahora ha enmudecido por completo, y hace ya cerca de cuatro días que nos tiene incomunicados con Melilla.

Estas frecuentes interrupciones, y sobre todo la última, que al prolongarse tanto en circunstancias tan terribles está llezando de angustia al país, han hecho que el Gobierno resuelva establecer un servicio de comunicaciones por vapores entre Melilla á la isla de Alborán, que es donde se halla la avería.

Los buques que han de llenar este servicio serán cuatro, y saldrán dos veces al día de Melilla y otras dos de la isla, trasmitiéndose desde este punto por el cable las noticias á la Península.

Como nos parece imposible que el Gobierno, en circunstancias como estas, haya tardado tanto tiempo en adoptar esa medida ú otra análoga para remediar las pesísimas deficiencias del cable, seguimos creyendo que no faltan las noticias porque el hilo eléctrico no las transmite, si no porque el Gobierno no quiere que se sepan.

Noticias Generales

El «Don Juan Tenorio» representado en el Circo Alvarez proporcionó anoche una buena entrada, saliendo muy complacida la concurrencia.

—El tiempo que viene prevaleciendo durante estas ferias es húmedo y bastante frío, pero sin resolverse en sentido lluvioso como á intervalos viene señalando.

—La caprichosa tómbola de la Plaza de la Constitución viene sosteniendo á intervalos el carácter privilegiado que la gente sensata censura, y es tanto más de sentir ello, por cuanto en esta época tiene conciencia de sus actos casi todo hijo de vecino por mas que en algunas ocasiones no lo parezca.

—Los Grandes Almacenes de EL SIGLO, acaban de publicar el Catálogo de la próxima temporada de invierno, ilustrado con profusión de gravados y figurines de la última moda para Señoras, Caballeros y Niños.

El Catálogo y muestras se remiten gratis á quien lo solicita, dirigiéndose por correo á los propietarios de los citados Almacenes, Sres. Conde, Puerto y C.^{as}, Rambla de los Estudios, 5 y 7, Barcelona.

—Se ha acordado por el Ayuntamiento que el vecindario de Girona regale al Gobierno el número de fusiles Mausser que alcance el producto de una suscripción local que vá á empezarse. De creer es que Girona no desmentirá su Historia.

—Recomendamos á nuestros lectores el anuncio del Odontológico Kent del celebrado Dr. Estarriol.

—Ha tenido ya efecto el simulacro de incendio en día, hora y sitio señalados de antemano.

Verdaderamente su objeto no fué un simple número para llenar exclusivamente el Programa de festejos, ni exponerse por méritos artísticos como el danzante que cobra, ó el mérito que se exhibe; sinó demostrar al Comercio pudiente de nuestra ciudad, la conveniencia, otras veces por nosotros proclamada de que se trabaje comunmente para una organización del cuerpo de bomberos, provechosa al vecindario en general y honrosa para la provincia, organización que al mismo tiempo que sea base de la seguridad comercial de la ciudad, tenga también asegurado en parte al bombero el lenitivo que en caso de una desgracia necesite.

Ello puede conseguirse constituyéndose en Monte Pío con socios protectores, y éstos pertenecientes al Comercio y clases privilegiadas que puedan contribuir al relativo bienestar de quien en caso de incendio arriesga, si conviene, su vida, en defensa de los intereses más bien ajenos que propios.

A coadyuvar á la convicción de semejante idea venimos obligados cuando los estimamos en lo que vale el buen nombre de nuestra ciudad, y no estará de más que toda la demás prensa, y principales comerciantes procuren llevar semejante convicción á cuantos puedan hacer práctica la teoría expuesta.

Nuestra enhorabuena al jóven arquitecto municipal Sr. Sureda como jefe que viene siendo del Cuerpo mencionado, así como á cuantos individuos están á sus órdenes, por venirse á constituir en la actualidad en baluarte que debieran estimar en primer término, no solo el Comercio de primera clase, sinó las Sociedades de Seguros que tanto intereses se están encomendados.

—Los detalles de la última acción que ha dirigido el general Macías en Melilla son honrosísimos para nuestro ejército. La lucha fué cuerpo á cuerpo en ocasiones. La escuadra ayudó la acción, habiéndose derribado ya todos los caseríos próximos á Melilla.

—Del programa de fiestas sigue todo el mundo á oscuras, y como nosotros preguntando dónde está el número del día. En fin, lo de costumbre.

—Hé aquí el contenido de una alocución que algunos carlistas de la región barcelonesa dirigen á sus amigos, y cuyos extremos pueden amoldarse perfectamente á nuestro territorio y hasta patrocinarse muy bien algunos de los que, directa ó indirectamente comen el pan del partido liberal.

Dice:

«Es de grandísima importancia para los pueblos, que la administración municipal esté en manos de personas dignas y merecedoras de la confianza de sus habitantes. A tal fin, esta Junta regional encarece á cuantas personas profesan nuestros principios la necesidad de aprestarse para tomar parte en las elecciones que han de verificarse el 19 del corriente mes, presentando candidatos pertenecientes á nuestra comunión en todos los puntos donde la lucha tenga probabilidades de éxito.»

Las juntas provinciales de distrito y locales procurarán con la premura que el caso exige y dentro de su respectiva esfera de acción activar los trabajos, designar los candidatos y dirigir todas las operaciones que la ley exige, como son nombramientos de interventores y demás que han de tener lugar en los días 12, 19 y 23 y exitar á todos nuestros amigos á que concurren á la lucha.»

—Ayer fué sorprendido á tiempo de recibir moneda buena, un sujeto que entregaba á cambio de lo que compraba billetes falsos.

—Se nos dice continuar los escándalos en la calle de la Barca.

—Asegurábase ayer que, en el mismo sitio donde tuvo lugar el simulacro de incendio, se disparará el Castillo de fuegos artificiales.

—Hoy toma posesión de la presidencia de la Alcaldía don Franciaco de Ciurana.

«Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la *bien reputada* firmando los Sres. Valentin y C.^{as}. Banqueros y Expendiduría general de lotería es Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en caso feliz una fortuna bien importante. *Esta es su envía también gratis y franco prospecto oficial á quien lo pida.*

—Los médicos recomiendan purificación del aire en las habitaciones, y en los cuartos de los enfermos, que mandó el PAPEL DE ARMENIA, de perfume agradabilísimo. Pídase en las principales farmacias, droguerías, perfumerías, papelerías, etc. Depósito Cebrian y C.^{as}, Puertaferriá, 18, Barcelona. Se remiten muestras gratá quien las pida.

Arnica sin espíritu, sin ser madre.—A un real la onza. Botellita 45 céntos. A Montnegre, casa de Oradell.

Remedio Erisipelas Las curas radical para ra ántes de 24 horas. Su resultado á Marganell, Berga, Sabadell y Barcelona, etc. Botellita 0'90. A. Montnegre casa de Oradell.



TEATRO PRINCIPAL

Funcion de Ópera todas las noches.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

Madrid: Principe, 15 2.

Se constituirá tan luego sean suscritas las primeras 500 acciones de 500 pesetas cada una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas que pueden hacerse efectivas enviando sellos, libranzas ó giros cuyo valor realizable sea el indicado.

Se emitirán nuevas series de acciones á medida que se desarrolle el sistema de urbanización que consiste hoy en adquirir terrenos destinados á la labranza á razon de 1500 ó 2000 reales fanega, para darles mas valor trazando en ellos una ancha calle, suministrando agua, telefono tranvia y otros servicios en virtud de los cuales pueden venderse divididos en lotes pagados á plazos con precidísima ganancia.

Para detalles y consultas dirigirse al Director de la Compañía, con sellos para contestacion.

El folleto explicativo se remite á Prociás contra envio en sellos ó librani-

as de su importe de dos pesetas, al Director D. Arturo Soria.

Al suscribirse no se hace desembols alguno. El pago del primer dividendo se hará al reunirse la Primera Junta General.

Los suscriptores de provincias pueden hacerse representar por quien tengan por conveniente ó por carta.

BOLETIN DE SUSCRIPTORES PARA CORTAR Y REMITIR AL DIRECTO

D. _____
domiciliado en _____

se suscribe por _____ acciones Compañía Madrileña de Urbanización de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas.

Fecha y Firma.

Invitación para participar á la próxima

GRAN LOTERIA DE DINERO

500.000

Marcos
ó aproximadamente

Pesetas 700,000

como premioma o por pueden ganarse en caso más feliz en la Nueva gran Loteria de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 premio á Marco	300,000
1 idem	200,000
1 idem	100,000
2 idem	75,000
1 idem	70,000
1 idem	65,000
1 idem	60,000
1 idem	55,000
2 idem	50,000
1 idem	40,000
5 idem	20,000
3 idem	15,000
26 idem	10,000
56 idem	5,000
106 idem	3,000
253 idem	2,000
6 idem	1,500
756 idem	1,000
1237 idem	500
33950 idem	148

18,991 Premios á M. 300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20

La Loteria de dinero bien importante autorizada por el alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, continúe 110.000 billetes, de los cuales 55.400 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital m. l. 54,600 billetes gratuitos importa

Marcos 10,816,45

ó sean casi

Pesetas 15,000,000

La instalacion favorable de esta loteria está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55,400 premios hallarán seguramente su decision en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de a primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000; asciendo en la tercera á 60,000, en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000 y en la séptima clase podrá en caso más feliz eventualmente importar 500,000. Especialmente 300,000 200,000 Marcos, etc.

La clase *infrascripta* invita por la presenté interesarse por esta gran loteria de dinero. Las personas que nos envian sus pedidos se servirán añadir á la vez sus respectivos importes en billetes de Banco, libranzas del Giro Mútuo, estendidas á nues tra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pts. 9-

1 Billete original, medio: Pts 4.50

El precio de los billetes de las clases siguientes, como tambien la instalacion de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos de las armas del Estado, como tambien el prospecto oficial. Verificado el sorteo se envia á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el tenor del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será res tituido. Se envia gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse lo más pronto posible pero siempre antes del

10 de Noviembre de 1893

Valentín y compañía Banqueros
Expendiduría general de loteria

HAMBURGO.

Alemania

DR. ESMAERBOL.

Es el ODONTALGICO KENT un remedio de grandes virtudes curativas, y cuya acción y energía son tan notables, que por fuerte que sea tanto el dolor de cabeza como el de muelas y dientes desaparece al momento de su aplicación. Sus efectos son instantáneos y en ningun caso perjudican.

MODO DE USARLO

Para la curacion del dolor de cabeza, vértese en la palma de la mano una pequeña cantidad del Odontálgico, y friccionese las sienes.

Para el de muelas y dientes; con un trapito bien impregnado de dicho liquido, hágase en espacio de un minuto de quince á veinte ligeras fricciones en la encia donde radique la causa del sufrimiento. Procedase con rapidez, y á cada fricción impregnese del Odontálgico el trapito que se cumple.

Consérvese el frasco bien tapado.

Como á garantía de legitimidad, las etiquetas de los frascos van rubricadas por su autor.

Precio una peseta el frasco.

Representante en esta Capital —
Farmacia y Drogueria del Doctor Perez.

LA NEOTAFIA



La Casa de Francisco Matas en Gerona Cort-Real 18 por ser especial en el ramo de funeraria puede y quiere cuidar con su igual economia de cuanto se refiera á defunciones, entierros, funerales, y Viatico. Da nota anticipada de todos los gastos y diligencias necesarias. Cuida de embalsamar y trasladar por toda la peninsula los restos mortales.

Tiene grande y nuevo surtido de ataúdes y sarcófagos y de bonitas coronas, palmrnes, recuerdos, targetas, cruces; letras y demas adornos.

En caso de necesidad dia y noche manden recado á Cort-Real 18 y pasará luego á domicilio el encargado de esta casa para recibir órdenes.

No dejarse sorprender por Agentes que desvian los recados de est casa, que con hechas y no con palabras tiene acreditada su actividad y economía.

MOLINOS HARINEROS

Montados sobre Columna — Torre de fundicion llevando las Muelas, el Mecanismo, Plata forma y Cubierta.

MAQUINAS DE VAPOR CON CALDERAS TUBULARES DE LLAMA INVERTIDA



Envío franco de Prospectos detallados.

Casa J. HERMANN-LACHAPPELLE

J. BOULET y C^o, Sucesores, Ingenieros-Mecanicos

PARIS, 144 rue du Faubourg-Poissonnière, 144, PARIS

